
 
 
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 2 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

ΘΕΜΑ: « Αβέβαιο το Μέλλον των Συμβασιούχων του ΚΕΘΕΑ και η Βιωσιμότητα των 

Προγραμμάτων Απεξάρτησης » 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Οι πρόσφατες αλλαγές στο νομοθετικό πλαίσιο για την παροχή υπηρεσιών ψυχικής υγείας και 

απεξάρτησης (Ν. 5129/2024 - ΦΕΚ Α'124/1.8.2024) έχουν εγείρει σοβαρά ερωτήματα για το 

εργασιακό μέλλον των συμβασιούχων εργαζομένων του ΚΕΘΕΑ και τη διατήρηση των 

υπηρεσιών προς τους πολίτες μέσω αυτών των δομών. 

 

Το ΚΕΘΕΑ, ως αναγνωρισμένος φορέας με πολυετή εμπειρία, υποστηρίζει άτομα με 

εξαρτήσεις και τις οικογένειές τους, παρέχοντας υπηρεσίες για τη μείωση βλάβης, τη στήριξη 

των οικογενειών, και την κοινωνική ένταξη μετά τη θεραπεία. Η συμβολή των συμβασιούχων, 

οι οποίοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες στις δομές αυτές, είναι καθοριστική για τη 

βιωσιμότητα των προγραμμάτων. Ωστόσο, η λήξη των συμβάσεών τους, σε συνδυασμό με τις 

αλλαγές στις χρηματοδοτικές προβλέψεις μέσω ΕΣΠΑ, έχει δημιουργήσει έντονη ανησυχία, 

τόσο στους ίδιους τους εργαζομένους, που βιώνουν αβεβαιότητα, όσο και στην τοπική 

κοινωνία του Νομού Λασιθίου. Πιθανή διακοπή της χρηματοδότησης και μη ανανέωση των 
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συμβάσεων εργασίας θα μπορούσε να διακόψει τη λειτουργία του Πολυδύναμου Κέντρου 

ΚΕΘΕΑ «ΑΡΙΑΔΝΗ» και του Παραρτήματος στην Ιεράπετρα, με σοβαρές επιπτώσεις στους 

ωφελούμενους και το θεραπευτικό συνεχές, καθώς διακυβεύεται η σταθερότητα των 

προσώπων αναφοράς. 

 

Οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι του ΚΕΘΕΑ, περίπου 180 άτομα θεραπευτικού και διοικητικού 

προσωπικού, στελεχώνουν τα προγράμματα απεξάρτησης, καλύπτοντας πάγιες ανάγκες. Σε 

περιοχές όπως το Λασίθι, η κάλυψη των αναγκών εξαρτάται αποκλειστικά από προσωπικό που 

χρηματοδοτείται μέσω ΕΣΠΑ. Χωρίς τη διατήρηση αυτών των εργαζομένων, τίθεται σε 

σοβαρό κίνδυνο η συνέπεια και η βιωσιμότητα των υπηρεσιών απεξάρτησης, επηρεάζοντας τη 

θεραπευτική συνέχεια και την παροχή σταθερότητας στους εξυπηρετούμενους. Η επικείμενη 

λήξη της χρηματοδότησης από το ΕΣΠΑ στις 31/12/2024 εγείρει επιπλέον ερωτήματα για τη 

διασφάλιση των απαραίτητων πόρων, που αφορούν τόσο στην ανανέωση των συμβάσεων των 

υπαλλήλων ΙΔΟΧ που στελεχώνουν τα προγράμματα του ΚΕΘΕΑ όσο και στην ίδια τη 

βιωσιμότητα των εν λόγω προγραμμάτων. Υπό αυτό το πρίσμα, η απόλυση εξειδικευμένου 

προσωπικού κρίνεται αντιφατική, ιδιαίτερα αφού οι μονάδες που δημιουργήθηκαν με ΕΣΠΑ 

αξιολογήθηκαν θετικά. Αντίθετα, αυτό που απαιτείται είναι η πλήρης στελέχωση των μονάδων 

με προσωπικό, δεδομένου ότι το Υπουργείο Υγείας έχει δεσμευτεί από το 2023 για τη 

διατήρηση των θέσεων των Συμβασιούχων Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ). 

 

Μάλιστα, σύμφωνα και με την επιστολή του Υπουργού Υγείας (αρ. πρωτ. 555/31-3-2023) και 

την απόφαση υπ’ αριθμ. Α4γ/ΓΠ.61258/8-8-2017 (ΑΔΑ: 72Ξ465ΦΥΟ-5ΔΒ), μετά τη λήξη 

της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης, οι δαπάνες λειτουργίας και υλοποίησης θα καλύπτονται 

ετησίως από τον τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου Υγείας. Η μετάβαση των σχετικών 

δαπανών στον κρατικό προϋπολογισμό ορίζεται για την 1/1/2025, καθώς βάσει του άρθρου 84, 

παρ. 8, εδάφιο α’, του  ν. 5129/2024, οι προϋπολογισμοί για το οικονομικό έτος 2025 για όλα 

τα νομικά πρόσωπα, τις θεραπευτικές μονάδες και τα προγράμματα θα εκτελούνται από τις 

οικονομικές υπηρεσίες του Ε.Ο.Π.Α.Ε.. 

 

Ο Σύλλογος Εργαζομένων με ΕΣΠΑ στα προγράμματα του ΚΕΘΕΑ σε επιστολή τους και στα 

αρμόδια Υπουργεία αιτούνται: 

 

«1. την ανανέωση των συμβάσεων εργασίας με την έκδοση απόφασης έγκρισης σκοπιμότητας με 

την οποία να διασφαλίζεται, αρχικά, η συνέχιση λειτουργίας των ήδη υφιστάμενων 



δομών/υπηρεσιών μέσω ΕΣΠΑ 2021-2027 και, έπειτα, η χρηματοδότησή τους από τον κρατικό 

προϋπολογισμό, όπως ήταν και η αρχική δέσμευση του Υπουργείου Υγείας, χωρίς καμία διακοπή 

στη σχέση εργασίας μας. 

2. τη διασφάλιση ότι το προσωπικό που εργάζεται στο φορέα μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ θα 

παραμείνει στην εργασία του με σταθερή σχέση εργασίας και χρηματοδότηση από τον κρατικό 

προϋπολογισμό. Άλλωστε οι ανάγκες της κοινωνίας για αναβαθμισμένες δωρεάν και δημόσιες 

υπηρεσίες πρόληψης και απεξάρτησης δεν μπορούν να βασίζονται σε προσωρινά προγράμματα.» 

 

Το έργο του ΚΕΘΕΑ και των συμβασιούχων εργαζομένων του είναι κρίσιμο για τη στήριξη 

των πολιτών που αντιμετωπίζουν εξαρτήσεις. Οποιαδήποτε διακοπή στη συνέχιση ή η 

αδυναμία στελέχωσης των δομών αυτών θα επιφέρει σοβαρές κοινωνικές και υγειονομικές 

συνέπειες. 

 

Δεδομένων όλων των παραπάνω, 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ, 

 

1. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο Υγείας για να διασφαλίσει την ανανέωση των 

συμβασιούχων εργαζομένων του ΚΕΘΕΑ, οι οποίοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες στις δομές απεξάρτησης; 

2. Δεσμεύστε ότι δε θα απολυθεί κανένας συμβασιούχος εργαζόμενος του ΚΕΘΕΑ; 

3. Πώς προτίθεται να καλύψει το Υπουργείο την ανάγκη χρηματοδότησης των 

προγραμμάτων αυτών και να διασφαλίσει τη συνεχή παροχή των υπηρεσιών απεξάρτησης; 

4. Σκοπεύει το Υπουργείο να ενισχύσει το θεσμικό πλαίσιο ώστε να διατηρηθεί η 

σταθερότητα των προγραμμάτων απεξάρτησης και η ποιοτική υποστήριξη των 

ωφελούμενων των υπηρεσιών ψυχικής υγείας και απεξάρτησης σε όλη τη χώρα; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 




